

## 奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

# 永宁县今年已开复工102个项目 开工率达86.4%

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 张艳丽)9月30日,在宁夏四季鲜农产品综合批发市场冷链物流产业园10#冷链集配分拣中心项目建设现场,120余名工人有序地忙碌着:材料加工区,工人快速焊接捆绑钢筋;基坑内,工人协同吊装固定钢筋柱子。建设单位负责人贾万兴告诉记者,基础建设工序多且繁杂,目前全力以赴赶工期,为了不影响进度,项目所需钢材已储备80%。

四季鲜10#冷链集配分拣中心项目总投资6736.03万元,新建冷链集配中心1栋并配套建设相关设施,今年9月14日开工,预计明年5月底竣工。该项目作为永宁县扩大有效投资百日攻坚重点项目之一,形成了主要领导亲自盯、部门协同聚力、属地管理促成效的机制,推动项目实现早开工、早建成、早达产。

为全面落实自治区、银川市关于开展奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”部署要求,永宁县认真分析差距,力保完成全年目标任务。今年1—8月,永宁县固定资产投资完成32.14亿元,增长5.9%,位居全区第11位、银川市第2位。经调整,全县全年计划实施基本建设项目118个,目前已开复工102个,开工率86.4%。

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英)9月27日,宁夏大秦枣产业专业合作社联合社再次与俄罗斯远东地区水果经销商合作,将今年首批2000公斤灵武长枣通过航空冷链方式,运往俄罗斯市场。

为了保证这一单跨国业务顺利完成,宁夏大秦枣产业专业合作社联合社的采摘工人们将刚从枣园采摘的灵武长枣送入分选流水线,在分拣工人的熟练操作下,苹果、梨果、坏果被挑出。同时,伴随着分选

机的转动,长枣被分为枣王、大果、中果、小果4个品类。枣王和大果被装入白色泡沫保鲜箱打包好后送上冷链运输车,等待发往俄罗斯市场。“最近大地长枣集中上市,我们依托去年建立的销售渠道,再次将灵武长枣销往俄罗斯。首批2000公斤灵武长

枣已经准备完毕,运往银川河东国际机场,再空运到黑龙江省绥芬河口岸过海关,随后到达俄罗斯远东地区商超销售。”宁夏大秦枣产业专业合作社联合社负责人刘杰说。

2023年,宁夏大秦枣产业专业合作社联合社与俄罗斯远东地区多家主做水果销售的企业达成合作意向,并顺利通过海关相关资质认证,打通了灵武长枣销往俄罗斯的渠道。今年,该合作社通过现有渠道,再次助推灵武长枣远销俄罗斯,并不断拓展新的境外销售渠道。

## 今年首批2000公斤灵武长枣远销俄罗斯

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 杨月)10月5日,随着礼炮声响,宁夏玉麓酒庄正式开工。当日,酒庄工作人员及施工团队等百余人,在银川市西夏区镇北堡镇参加了奠基活动。

宁夏玉麓酒庄有限公司成立于2021年,位于镇北堡镇吴苑村,目前,酒庄自有葡萄种植面积400余亩,年产葡萄酒200吨,覆盖赤霞珠、美乐、马瑟兰、西拉等优质品种。“今年,我们计划投资1.4亿元左右用于酒庄建设项目,项目占地15.86亩,建筑

面积10971平方米,建设内容包括酿酒车间、地下酒窖、瓶储车间、品鉴中心、接待区以及相关配套设施,项目预计明年10月建成投产,年产能将超过1000吨。”宁夏玉麓酒庄主李超介绍,该酒庄还将计划投资1.6亿元左右建设民宿项目,以打造集葡

萄园示范基地、高端葡萄酒酿造、文化旅游、产学研教于一体的综合性酒庄为目标,为贺兰山东麓葡萄酒产业发展注入新的活力。

近年来,西夏区立足贺兰山东麓葡萄酒产业核心区先天优势,大力发展“葡萄酒+文

旅、生态、体育、健康”等新业态,打造出漫葡小镇等一批文旅文化新地标,举办了红酒马拉松等系列特色品牌活动,培育志辉源石等28家列级酒庄,实现了330.07亿元的“贺兰山东麓葡萄酒”品牌价值,擦亮宁夏葡萄酒对话世界的“紫色名片”。

## 宁夏玉麓酒庄正式开工 计划总投资3亿元

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 杨月)10月5日,随着礼炮声响,宁夏玉麓酒庄正式开工。当日,酒庄工作人员及施工团队等百余人,在银川市西夏区镇北堡镇参加了奠基活动。

宁夏玉麓酒庄有限公司成立于2021年,位于镇北堡镇吴苑村,目前,酒庄自有葡萄种植面积400余亩,年产葡萄酒200吨,覆盖赤霞珠、美乐、马瑟兰、西拉等优质品种。“今年,我们计划投资1.4亿元左右用于酒庄建设项目,项目占地15.86亩,建筑

面积10971平方米,建设内容包括酿酒车间、地下酒窖、瓶储车间、品鉴中心、接待区以及相关配套设施,项目预计明年10月建成投产,年产能将超过1000吨。”宁夏玉麓酒庄主李超介绍,该酒庄还将计划投资1.6亿元左右建设民宿项目,以打造集葡

萄园示范基地、高端葡萄酒酿造、文化旅游、产学研教于一体的综合性酒庄为目标,为贺兰山东麓葡萄酒产业发展注入新的活力。

近年来,西夏区立足贺兰山东麓葡萄酒产业核心区先天优势,大力发展“葡萄酒+文



↑ 10月3日,游客在中卫市沙坡头景区“沙漠传奇”项目体验玩沙的快乐。国庆节假期期间,沙坡头景区游客数量剧增,旅游市场活跃,景区提供了丰富多彩的文旅活动和优质的服务,吸引了大量游客。  
本报记者 王鼎 摄



→ 10月5日,游客在滚钟口风景区游玩。国庆节假期,不少市民选择到银川周边景点一日游或半日游,乐享假期休闲时光。  
本报记者 王洋 摄

## 节日我在岗

10月4日7时50分,北京大学第一医院宁夏妇女儿童医院产科病房,匆匆赶来接班的主治医师王雯雯换好白大褂,即将开始一个昼夜的工作。

8时许,住院部3楼产科医生办公室一片忙碌。交班的医生们快速对接工作,夜班医护交班、各医疗小组分管重点病人补充交班……

“胎次、产次、孕周、出血量……”王雯雯扫码登录医生管理平台,逐个点击患者病历档案,一一记录。

短短15分钟时间,王雯雯紧盯着电脑屏幕,口中默念着病人的各项检查数值,密密麻麻记满了两大页纸,在叩开每间病房门

时,里面患者的基本信息,需要重点查看的事项,王雯雯了然于心。“您好,查房……”

8时30分,王雯雯忙碌的身影穿梭在各个病房,俯下身仔细查看产妇剖宫产刀口愈合情况、脚蹩是否浮肿……与产妇温声细语交代需要注意的事项。

## 昼夜往复来 产房“不打烊”

本报记者 何耐江

“夜班通常更累更忙。”作为住院部里的“夜行侠”,王雯雯在一个昼夜的值班里要打起十二分精神,时刻奔走在病房和产房里。

“要是遇到几个小时拖延的手术,或是棘手的急症,凌晨四五点钟连续做好几台手术是常有的事。”王雯雯说。

监护胎心、守护产程、呵护母婴……整个夜班,王雯雯和同事们常常一夜不眠。在医生休息室内,记者注意到有很多饭盒还有外卖盒子,长时间高强度的工作,让值班医生们很少能准点吃饭。

“不能回家与家人团聚,但是能够守护孕产妇安全,看着准妈妈满怀期待的眼神,看着妈妈们抱着宝宝回家时的喜悦,心里也会感到满满的幸福。”王雯雯说。

在国庆节假期,许多人趁着假期举家旅游,享受着黄金周。但对于北京大学第一医院宁夏妇女儿童医院医护人员来说,却是“工作不打烊”,这个假期,他们依旧坚守在岗位上,用实际行动,迎接每一名国庆宝宝的出生。

北京大学第一医院宁夏妇女儿童医院相关负责人表示,国庆节假期,全院每天坚守在岗位的医务人员近360人次,全力以赴满足妇幼人群的医疗服务需求。医护人员紧密协作,为每一位孕产妇、儿童和其他患者提供专业的医疗服务。

## 事小情暖 有警心安

本报记者 马忠

了解,得知驾驶员买了一袋小米回家,装车后忘了扎住袋子,转弯时因车速过快,小米全部洒落。为了尽快消除安全隐患,巡逻民警随即一人指挥过往车辆缓慢通行,另外两人帮助驾驶员清理洒落的小米并装入袋子,及时恢复道路畅通。

“我正不知道去哪,你们就把孩子送回来了!”一位家长看到交警将小孩安全送回家中,激动不已。摩巡组王鹏升等人在罗山路与团结路口执勤时,发现一名小男孩正在路边独自行走,身边没有大人看护。由

于小孩年纪太小,无法说清家庭住址以及父母联系方式。民警猜想小孩年龄尚小走不远,家长或家庭住址应该在附近,于是带着孩子在附近四处询问。经过一番努力,一名附近群众反映小孩家住建兴小区。经民警联系小区负责人,得到小孩详细住址后将小孩安全送到家中。



自治区民政厅、林业和草原局、地质局  
传达学习自治区党委十三届九次全会精神  
深学细悟 奋楫笃行

本报讯(记者 姜璐 马雨馨 张慈丽)近日,自治区民政厅、林业和草原局、地质局分别召开会议,传达学习自治区党委十三届九次全会精神。

9月26日,自治区民政厅召开党组(扩大)会议强调,全区民政系统要以改革为抓手,全面推进民生事业高质量发展。要健全社会救助体系,加快推进社会救助条例立法,深入实施特殊困难群体关爱帮扶工程,建立兜底保障标准动态调整机制。健全老龄工作体系,完善县乡村三级养老服务网络,全域推进基本养老服务综合平台试点,大力发展老年助餐服务。健全儿童关爱体系,实施制度创新、机构提档、能力提升“三大工程”,建立流动和留守儿童权益保障制度。健全基层社会治理体系,深化行业协会商会改革,完善公益慈善政策体系和监管制度,优化乡镇(街道)行政区划资源配置。健全基本社会服务体系,深化婚俗和殡葬改革,完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系。

9月21日,自治区林业和草原局召开党组会议,要求全局上下把学习贯彻好自治区党委十三届九次全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。将深学细悟党中央和自治区党委作出的重大决策部署,坚持科学统筹,坚决打好打赢黄河“几字弯”攻坚战,持续提升林草资源质量,强化林草资源保护管理,全力服务保障发展大局。坚持绿富同兴,深化集体林权制度改革,加快推进“三权分置”,培育壮大经营主体,大力发展特色经济林和林业经济,探索林草碳汇价值实现机制;坚持保护优先,全面推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设;坚持精耕细作,持续推进现代枸杞产业高质量发展。进一步解放思想、守正创新、攻坚克难,全面深化林草改革,为奋力推进林草事业高质量发展、谱写中国式现代化宁夏篇章作出林草新贡献。

9月24日,自治区地质局召开党组(扩大)会议要求,全局坚定政治自觉、思想自觉、行动自觉,迅速掀起深入学习贯彻全会精神的热潮,为推动地质系统改革发展奠定坚实的思想基础和良好的舆论氛围。将深对细照党中央和自治区党委作出的重大决策部署,坚持地质工作“基础性、公益性、战略性”基本定位,以解决自治区重大资源环境问题为导向,推进地质系统进一步全面深化改革,完善公益职能履行、资源能源保障调查、地质技术服务、地质科技创新、内部高效协作、统筹发展和安全、全面从严治党的7项机制,构建和完善与高水平社会主义市场经济相适应,符合区情、局情的地质工作体系,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献地质力量。

## 推动移风易俗 树立文明乡风

### 固原市19对新人举行集体婚礼

本报讯(记者 郭小立)9月29日,固原市“相约文明固原·情定吉祥之城”集体婚礼在西吉县体育馆举办,19对新人举行集体婚礼。

集体婚礼仪式包括礼赞开场、祈愿、新人入场、净手仪式等一系列环节。新人代表发出婚事新办倡议、反对高额彩礼倡议,全体新人进行倡议签名。

“经历了4年的爱情长跑,我们步入了婚姻的殿堂,我感到无比的幸福和满足。”西吉县新郎袁彪说。来自泾源县的新婚夫妇丁鹏和吴小倩表示,能够参加集体婚礼十分开心,这种婚礼形式让他们结交了不少新朋友。

“你们传承中华优秀传统文化,共缔白首之盟,连理走向未来,以家国情怀带头弘扬社会主义家庭文明新风尚,是对美好生活的追求,更是我们弘扬文明新风、推进移风易俗的生动实践。”固原市妇联相关负责人表示,集体婚礼以中式仪式进行,既体现中华民族传统婚礼的仪式感,又力求隆重热烈、朴素节俭,体现活动示范带动作用。

今年以来,固原市进一步加大农村高额彩礼专项整治建设文明乡风的力度,推动移风易俗工作深入基层、深入群众。

### 中宁县高额彩礼明显“降温”

本报讯(记者 蒲利宏)“不能让高额彩礼绊住娃娃们的步子,希望我们老一辈把思想转变过来,让‘低彩礼’成为常态。”近日,中宁县大场镇大场村“低彩礼”示范户马凤贵现场分享自己的经历。连日来,中宁县各乡镇陆续召开“抵制高额彩礼·推动移风易俗”主题系列表彰大会,为“零彩礼”“低彩礼”示范户颁发荣誉证书和奖品,为遏制高额彩礼树立标杆。

今年以来,中宁县扎实开展农村高额彩礼专项整治工作,进一步修订完善村规民约,鼓励各村发挥自身村集体经济优势,率先将符合“低彩礼”“零彩礼”标准的新婚夫妇予以奖励纳入村规民约,并常态化开展“抵制高额彩礼·推动移风易俗”宣传活动,让婚姻始于“爱”,让彩礼归于“礼”。

该县制定《农村高额彩礼专项治理自治提升行动清单》,梳理4项11条工作任务。制定“红白理事会”“村民议事会”“道德评议会”章程样本。明确移民聚居区彩礼不超过8万元,非重点区域彩礼不超过7万元,办理丧事不超过5天,引导群众抵制高额彩礼、大操大办等不良习俗。“今年村规民约设定彩礼不超过8万元、人情礼不高于200元,对村上‘零彩礼’家庭给予3000积分奖励,‘低彩礼’家庭给予2000积分奖励。”恩和镇红梧村党支部书记李兵说。

今年以来,全县新婚夫妻81对,其中“低彩礼”“零彩礼”共48对,重点地区平均彩礼9.41万元,环比下降41%,非重点地区平均彩礼5.74万元,环比下降22.43%,高额彩礼明显“降温”。